何翔挂职期间，远离家乡和亲人，牢记重托，不辱使命，克服高原缺氧和条件艰苦等各种困难，全身心投入到妇幼卫生事业发展和维护稳定工作之中，为阿坝州妇幼保健事业发展做出了积极贡献，取得了显著成效，受到了各族群众、保健院职工和基层妇幼保健人员的高度赞扬。
在学科建设方面：2013年3月州人民政府责成开展《阿坝州农牧区妇女病现状、影响因素及其干预对策的措施研究》科研课题，是一次重大的科研课题工作，面对着没有科研工作经验、学术人才缺乏、时间紧、任务重等重重困难，阿坝州妇幼保健院委以重任，指派何翔负责课题工作。2013年10月13—25日，课题小组深入若尔盖、松潘、茂县三县九个抽样乡开展妇女病调查工作。十月的高原天寒地冻、克服高原缺氧、路途遥远、语言不通、食宿不便等诸多困难，耐心为前来接受调查的农牧区妇女诊治、解答疑问、完成了课题调查，深受基层妇女欢迎。2013年11月—2104年1月课题组骨干开展分析、汇总、找准找实影响因素、制定切实可行的干预措施、撰写课题报告和论文，通过3个月的辛勤努力，课题组提前圆满完成了课题任务，课题报告得到州委、州政府主要领导的高度认可，为阿坝州政府决策妇幼卫生工作提供了科学依据。课题被评为2013年阿坝州科技成果进步二等奖。同时，极大的带动了阿坝州妇幼保健院员工的科研学术工作能力，提升了阿坝州妇幼保健院的形象和知名度。

在医疗管理服务方面：按照阿坝州妇幼保健院的领导班子分工，何翔负责全院人事、财务、职称改革、医疗保健业务、科研课题工作的同时，充分引入新理念、管理知识和发展思路，协助院长狠抓单位业务管理，逐步完善了阿坝州妇幼保健院的妇幼保健相关制度，规范了诊疗程序，优化了服务流程，制定了相关措施，提出了合理的意见建议共23条，有力促进了科室和单位科学化管理水平。如：指导制定了医生排班表、阿坝州妇幼保健院妇产科复诊卡、温馨告示牌，修改、完善和优化了妇产科、手术室、药房、检验室及B 超科等相关科室的诊疗程序，针对科室存在的问题提出科学合理的意见建议和整改措施，缩短了患者就诊时间，提高了科室工作效率。在院内举办业务培训班共5期66人次，促进了医院队伍业务素质的提高。他在繁重的管理、课题及基层工作中，坚持每周2个上午的门诊和灵活随机的预约门诊诊疗服务，为许多妇女解除了病痛、提供了优质的妇女保健服务和转诊华西第二医院的服务。以优质高效的医疗保健服务打破了民族地区避讳男性医生看病的常规，常常有患者远道慕名而来，总是耐心、细致的为患者诊治，深受广大患者和保健对象的欢迎与喜爱，极大的提高了阿坝州妇幼保健院的服务知名度。

在人员培训方面：举办全阿坝州的业务培训共3期、培训学员135人次。一是2013年11月18日，成功举办了阿坝州妇幼保健院长培训，讲解了《县级妇幼保健院长管理的挑战与发展》，开拓了阿坝州各县妇幼保健院长的视野，有力推进了保健院长管理水平的提高。二是2014年1月10日，结合阿坝州开展免费婚前医学检查工作，他组织并主持举办了阿坝州婚前保健技术培训班，并亲自为学员讲解“常见女性生殖系统疾病的诊断及婚育指导”，为提高阿坝州婚检质量起到了至关重要的 作用。三是2014年8月21日在阿坝州预防艾滋病梅毒和乙肝母婴传播项目管理暨业务培训会上，对妇幼保健业务人员讲授了“艾滋病等传染性疾病职业暴露于防护”、“妇幼项目数据统计分析”。增强了阿坝州妇幼保健人员职业暴露与防护工作专业意识与技能的提高；首次为阿坝州妇幼保健人员讲授了如何科学利用日常工作数据、开展分析汇总、撰写学术论文和工作报告，为上级决策提供理论依据和提高学术水平奠定了坚实的基础。开展以防治妇女两癌为核心的妇女病防治知识讲座；深入到机关开展艾滋病防治与生殖健康等知识讲座。特别是他结合藏区实际，深入僧尼人群开展妇女病防治健康教育，把党的温暖和医务人员的爱心带到了僧尼姐妹这个特殊人群之中，极大地提高了各族群众妇幼保健意识和防病能力，深受基层各界群众欢迎。何翔医生还深入到阿坝州黑水、金川、松潘、若尔盖、马尔康县开展健康知识讲座共7期，受益群众达1330余人。2014年3月，为提高阿坝州村医、村妇女主任干部的卫生宣传工作质量，他编写了《阿坝州村医、村妇女干部卫生知识培训教材》，并指导授课，为加强阿坝州医疗卫生三级网络网底建设作出了积极的贡献。

开展义诊巡诊方面：一年来，他身体力行、长途跋涉、不畏艰辛，亲临一线指导妇幼保健业务。阿坝州13县走遍了11个县，每到一县，都充分发挥专业特长，认真指导县人民医院、县妇幼保健院、乡镇卫生院的妇产科业务工作。同时，针对性的开展现场培训共8期126人次，为农牧民开展义诊巡诊共5期计1330余人次。为提高阿坝州妇幼健康服务水平，他积极主动牵线搭桥、担当学术纽带于2014年6月26-27日引进华西第二医院妇产科专家一行3人来到阿坝州义诊、讲学。专家们围绕妇科腹痛的诊断与处理、孕前和孕期保健、胎心监护、宫颈癌筛查及宫颈癌前病变诊治规范等四个方面为阿坝州各县妇产科专业技术人员以及阿坝卫校学员共80余人进行了精彩讲学；并在阿坝州妇幼保健院为马尔康地区妇女开展了义诊活动，共156名妇女接受了义诊。

挂职期间，他政治立场坚定，坚决反对分裂、维护稳定，勇于担当、尊敬民族文化，和群众、职工打成一片，具有极强的亲和力和组织协调能力，他勤奋好学、知识面广、业务精湛、对患者极具耐心、爱心、同情心，医德医风优秀，是农牧民和群众的好医生。

