习近平总书记给牛犇的一封信
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“我要按照习主席说的，认认真真、踏踏实实、坦坦荡荡地做一个合格的文艺工作者。”6月26日，在看完了习近平主席写给他的信之后，著名电影表演艺术家牛犇激动到几度哽咽，“我们遇到了好时代，我们要对得起这个时代。我们做的每一件事，都应该用责任来衡量自己，要对主席负责任，不能给他丢人。”

“我没想到习主席给我写了一封信”

6月25日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给新近入党的电影表演艺术家牛犇写信，勉励他发挥好党员先锋模范作用，继续在从艺做人上为广大文艺工作者作表率。习近平在信中说，得知你在耄耋之年加入了中国共产党，实现了自己的夙愿，我为此感到高兴。习近平指出，你把党当作母亲，把入党当成神圣的事情，60多年矢志不渝追求进步，决心一辈子跟党走，这份执着的坚守令人感动。习近平表示，几十年来，你以党员标准要求自己，把为人民创作作为人生追求，坚持社会效益至上，塑造了许多富有生命力、感染力的艺术形象，受到人民群众高度评价和充分肯定。希望你发挥好党员先锋模范作用，继续在从艺做人上作表率，带动更多文艺工作者做有信仰、有情怀、有担当的人，为繁荣发展社会主义文艺贡献力量。
今年5月31日，中共上海电影（集团）有限公司演员剧团支部委员会同意吸收83岁高龄的牛犇为中共预备党员，此事也引起社会广泛关注。但牛犇怎么都没有想到，习近平主席会给他写信。他用“文艺界的小巴辣子”来形容自己，“当我看到那封信时，我的脑袋就懵了，我没想到习主席点名给我写了一封信。我激动得一直含着眼泪。我们尊敬的国家主席，日理万机，竟然还能抽出宝贵时间来关心我这样一个小人物。即便是作为文艺工作者，我也只是个小巴辣子。”
对于这样的殊荣，牛犇直言：“我只有力所能及、全身心投入去做好党组织交给我的工作，才能对得起这份厚爱。我要落实在行动上，否则就辜负了习主席对我的期望。”

“我现在就想工作”

牛犇说到做到。接到信后，牛犇第一时间回到上影集团，直奔上影演员剧团团长佟瑞欣的办公室。他对着佟瑞欣，兴奋得像个孩子，说道：“是你把‘我们的秘密’公布于众的，也是因为你，让我在晚年找到了‘家’，找到了重新创作的热情。我今天就想马上开始创作，我们谈谈剧本和角色好吗？我现在就想工作了。”
牛犇口中的“我们的秘密”，如今大家都已经知道。去年，上影集团庆祝他获得第31届中国电影金鸡奖终生成就奖的内部表彰会上，他曾偷偷给佟瑞欣写过一张条子，条子的内容是：“让我们一起努力成为共产党员”。而佟瑞欣则把条子的内容告诉了大家。佟瑞欣说：“这不应该成为秘密，这是多么好的事。”
收到习主席信的这一天 ，佟瑞欣和牛犇一样兴奋，他们的庆祝方式和别人有点不同。佟瑞欣去买了两支冰激凌，“我们把冰激凌当成‘酒杯’，互相‘举杯’并‘碰杯’庆祝。今年，牛犇老师以83岁的高龄加入 了中国共产党。他在我的办公桌上为我和上影剧团各写了‘生逢其时’的字。当时我们也是一人一支冰激淋，互相‘干杯’庆祝的。”
更重要的是，佟瑞欣也在第一时间满足了“老小孩”牛犇的创作愿望：“我们今天就拉着编剧谈了之后的工作。”他向记者透露，新作品中，牛犇会演毛泽东的老师一角。“我们都非常开心，演员剧团有这么多优秀的老艺术家，我们希望传承的同时，也能继续创造辉煌。”
“我想完成我和妻子共同的入党约定”

著名的电影表演艺术家秦怡，上影集团党委书记、董事长任仲伦是牛犇的入党介绍人。今年1月19日，牛犇手写了两份信分别交给秦怡和任仲伦。

在写给秦怡的信中，他说：“听说您已转至华东医院。明日我因一早赴京参加中央电台迎春晚会录节目不能前来探望请谅，现有一事请剧团团长佟瑞欣代劳了。我想近期向伟大的中国共产党表示自己多年来心里的一个愿望——做习主席领导下的一名战士，永远跟您战斗。现在诚恳希望你能成为我的介绍人。我向您保证：绝不辜负您对我的希望，永远努力工作，提高觉悟，成为一个名副其实的共产党员。”秦怡在这封信的末尾也郑重地署了 “同意 秦怡”四个字。
在写给任仲伦的信里，他说：“我是已逾80余岁的老人了，我一直有一个心愿，能做一名光荣的中国共产党的党员。现已向组织递交了入党申请书，更希望在您的领导下，为中国的文艺振兴做点努力，希望您能支持和满足我实现这一愿望。特别希望您能成为我的入党介绍人。我向您保证：绝不叛党，为党工作，一心一意绝不退缩，为实现上影振兴，努力奋斗，尽职尽责。”
牛犇接到习主席的信，在现场的任仲伦是见证者。“他激动万分，热泪盈眶。在场的我也深受感染。习主席的信肯定和勉励了牛犇，也将给全国艺术工作者极大的鼓舞。”作为牛犇的入党介绍人，任仲伦评价牛犇，“最可贵的是，他对党的感情始终保有一颗赤子之心”。有一次，上影读书会的年轻人一起学习交流《习近平的七年知青岁月》一书，牛犇也来了。任仲伦回忆：“我看了这本书很受教育，就推荐给上影读书会的年轻人一起学习交流。没想到，牛犇也来了读书会。他拿出团徽，说：这是我和我妻子年轻时戴上的，我们对自己的要求是：戴上团徽也算加入中国共产党了。我妻子几周前过世了，我想完成我们共同的入党约定。”

“我们对艺术工作应该负起责任”

在任仲伦看来，牛犇参演《牧马人》《红色娘子军》等许多影片，塑造了无数银幕形象，“尽管绝大部分都是很小的角色，但再小的角色，他每次都认认真真地去演。这些小角色都传递着真善美，这也是观众喜欢牛犇的原因。
牛犇入党的消息，也被上影人在朋友圈疯狂转发。“这就是榜样的力量。什么样的人值得我们作为楷模去学习？牛犇老师就是这样的榜样。”上影集团党委副书记、副总裁马伟根告诉记者：“我是一个基层党委工作者，如何把党的思想建设作出实效，牛犇老师的例子让我体会很深。基层党务工作一定要做到实处，上影有这么好的老艺术家，他们就是我们年轻人的榜样，他们对培养年轻人的成长也特别有说服力。”
[bookmark: _GoBack]无论人前人后，还是入党前入党后，牛犇的为人始终如一，是上影人对牛犇的共同印象。全身关节都受过伤的牛犇说：“不管哪个工种，哪个环节，大家都尽力了，才会有完整的作品。作为演员，只要是为了拍出好的电影作品，再苦再累也不应该有怨言。我们对艺术工作应该负起责任，用自己的余生继续贡献电影事业。”
就在不久前，他刚刚交了自己人生里的第一次党费。“这是一个很简单的事，但这是一个重要的标志。以后的每个月，这都是我要去完成的事。”牛犇说。
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